



Preis
50
Pfennig

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Нессель, Prof. A. Каминка, W. Набоков

Подписанная цына в Берлине в пригородах, съ доставкою собственными разсыльными ежедневно на домъ — 10 мар., почтой — 1 мар., при смешанной бандеролью — 15.50 мар. въ мѣсяцъ. Въ Германию и Во Францию — 5 фр., Бельгію — 1 фр., Данію — 3 кр. Норвегію — 2 кр., Австрию — 2 кр., Англию — 3 мар., Италию — 1 мар., Америку — 1 мар., Швейцарію — 3 фр., Испанию — 3 мар., Финляндию — 10 ф. мар., Латвию — 17.50 герм. мар., Австро — 15.50 герм. мар., Чехо-Словакію — 17.50 герм. мар. въ мѣсяцъ. Для воинскіхъ подразделеній чеканъ въ конторѣ «Рулъ» за 1 мар. въ мѣсяцъ. За закупку просить деньги во избѣженіе замедленія высыпки.

Объявленіе 3 мар. въ столицу концернъ для инцидентъ въ рѣзультатѣ — 2 мар. за строку. Прѣмѣнѣніе и подписаніе въ «Ullsteinhaus», Berlin SW 62. Kochstr. 22-25, и во всѣхъ городскихъ отѣлѣніяхъ Уланъ, а также въ редакціи газеты «Рулъ», Berlin SW 63. Markgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. вечера. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. вечера. Телефонъ редакции: Мюнхенплате 47-61.

Выходитъ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

При ближайшемъ участіи I. В. Гессена, проф. А. И. Каминки въ В. Д. Набокова.

122-й

Среда, 13 апрѣля (31 марта) 1921 года.

1-й Г. ИЗД.

Берлинъ, 12 апрѣля.
Всѣдѣ за мартовскими

побѣдами, о которыхъ такъ
жестко было возвѣщено гер-
манскому пролетариату, есть уже

мѣньше похвастать и за первую полови-
ну априля. Но соображеніемъ газетъ,

которыми были подписаны торго-
вый договоръ между Финляндией и

Совѣтской Россіей, а уже спошненія
переваны. Что именно послужило не-
однозначнымъ поводомъ для этого,

то неизвѣстно. Но что раньше или

позже что нибудь въ такомъ родѣ дол-
жно было случиться, въ этомъ трудно

было сомнѣваться.

Естественно такъ, что эта новая «побѣда» Совѣтской
власти была произойти въ Финляндіи. Населеніе этой страны

личится изумительной стойкостью

самостоятельности, съ другой сто-

роны, въ небольшомъ Гельсингфорсѣ

введеніе Совѣтской delegacii силь-
нѣе заставляло себя чувствовать.

Большинки чувствуютъ себя хо-
чевами положенія, имъ вѣдь менѣе

того нужно использовать открытую

возможность товарооборота,

который фактически и осуществляетъ

съзывъ. Не имъ нужно выбирать по-

мѣши и поярче красный флагъ, имъ

уже внушилъ мѣстному населенію,

то они призываютъ разногородные

члены международной семьи, спо-
собомъ имъ всячески пустить

въ глаза. На этой почвѣ въ

Финляндіи сразу начались недол-

гумѣніи. Если въ свое время вы-
беранные финны умѣли отравить

внештво царскихъ службъ, окру-
гли ихъ атмосферой пристости, въ ко-

торой тѣ буквально задыхались, то

потерь они ту же политику строго

проводимаго бойкота примѣняютъ и

къ новымъ ненавистнымъ деспотамъ.

Гельсингфорсъ, II. IV. (О. З.).

Крестьянское движение въ Средней Рос-
сии, во главѣ которого находится Анто-

новъ, по сообщенію «Московскихъ Изѣ-

стий распространяется на губерніи Там-
бовской, Саратовской, Воронежской и

Орловской. Мѣстные крестьянские комите-

ты организуютъ крестьянские отряды по

образу банды Махно. Повстанцы обѣща-

ютъ населеніе восстановленіе частной соб-

ственности и частичную децентрализацию

промышленности. «Извѣстія» заявляютъ,

что осуществленіе этихъ требованій было

бы равносильно возврату русскихъ ка-

питалистовъ тогда, какъ Совѣтская

правительство ограничивается привлечениемъ

капиталистовъ иностраннѣхъ. «Извѣстія»

заявляютъ, что восстанія являются дѣломъ засѣровъ и что цѣлью ихъ является со-

зывъ учредительного собрания, хотя пока

Антоновъ говоритъ лишь объ восстановле-

ніи органовъ мѣстной самоуправления.

Стоящій во главѣ союза трудового кре-
стьянства дѣйствительно выставилъ лозунгъ

созыва учредительного собрания. Утвер-
ждается, что для подавленія восстанія со-

средоточено около 40 000 красноармейцевъ.

Въ многихъ мѣстностяхъ Тамбовской губерніи царитъ полная анархія.

Московская «Правда» замѣчаетъ по

этому поводу, что анархисты стремятся

использовать броженіе, возникшее среди

этой минуты сторонъ стремятся

къ тому, чтобы, исполняя договоръ,

извлечь возможную выгоду. Не да-

ромъ поэтому пословица и гласитъ:

«Вѣдь лучше доброй скорыи.

Въ отношеніяхъ съ большевиками положе-

ніе рѣзко мѣняется. Пока догово-

ра не существуетъ, сопошненіе не за-

вѣзаны, съѣзъ чувствуетъ себя бо-

тѣ или менѣе спокойно, онъ гаран-

тированъ отъ всякихъ неожиданно-

стей и сюрпризовъ. Но именно стъ то-

го момента, какъ договоръ заключенъ,

какъ агенты большевиковъ полу-

чаютъ законный доступъ, приходится

быть на сторожѣ, держать ухо

востро, усиливать контрразведку,

словомъ вѣдь разрѣщеніе, наступа-

етъ, наоборотъ, ростъ напряженія и

взаимного недовѣрія. «Times» пе-

чатаетъ тайны инструкціи, которыя

большевики разослали своимъ аген-

тамъ, большевики клянутся, что

документы фальсифицированы, но

кто же можетъ имъ повѣрить, послѣ

того какъ они, грубо издѣвавшись надъ

События днія.

Англія и Совѣтская Россія.

Лондонъ, 11. IV. (Вольфъ).

На запросъ Книгуорта, не повлекло ли
заключеніе торгового соглашенія съ Со-
вѣтской Россіей отсрочку въ выясненіи во-
проса о дореволюціонныхъ долгахъ Россіи
до общей мирной конференціи; Ллойдъ
Джорджъ заявилъ: правительство придер-
живается того мнѣнія, что прежде всего не-
обходимо дѣйствительно осуществить тор-
говое соглашеніе. Правительство не пред-
полагаетъ сдѣлать всѣмъ заинтересован-
нымъ правительствомъ предложенія о съ-
вѣтѣ всѣобщей конференціи до тѣхъ поръ,
пока не выяснятъ результаты англо-совѣт-
скаго торгового соглашенія.

Въ отвѣтъ на другой запросъ, пред-
ставитель правительства заявилъ, что ни-
какихъ официальныхъ агентовъ въ связи
съ заключеніемъ англо-совѣтскаго торго-
ваго соглашенія въ Россію еще не отправле-
но. Правительство тщательно разсмотрѣло
вопросъ о выборѣ такихъ агентовъ, но по-
на то не считаетъ возможнымъ сообщить ихъ
имена.

Крестьянский восстание.

Гельсингфорсъ, II. IV. (О. З.).
Крестьянское движение въ Средней Рос-
сии, во главѣ которого находится Анто-
новъ, по сообщенію «Московскихъ Изѣ-
стий» распространяется на губерніи Там-
бовской, Саратовской, Воронежской и
Орловской. Мѣстные крестьянские комите-
ты организуютъ крестьянские отряды по
образу банды Махно. Повстанцы обѣща-
ютъ населеніе восстановленіе частной соб-
ственности и частичную децентрализацию

промышленности. «Извѣстія» заявляютъ,

что осуществленіе этихъ требованій было

бы равносильно возврату русскихъ ка-

питалистовъ тогда, какъ Совѣтская

правительство ограничивается привлечениемъ

капиталистовъ иностраннѣхъ. «Извѣстія»

заявляютъ, что восстанія являются дѣломъ засѣровъ и что цѣлью ихъ является со-

зывъ учредительного собрания. Утвер-
ждается, что для подавленія восстанія со-

средоточено около 40 000 красноармейцевъ.

Въ многихъ мѣстностяхъ Тамбовской губерніи царитъ полная анархія.

Московская «Правда» замѣчаетъ по

этому поводу, что анархисты стремятся

использовать броженіе, возникшее среди

этой минуты сторонъ стремятся

къ тому, чтобы, исполняя договоръ,

извлечь возможную выгоду. Не да-

ромъ поэтому пословица и гласитъ:

«Вѣдь лучше доброй скорыи.

Въ отношеніяхъ съ большевиками положе-

ніе рѣзко мѣняется. Пока догово-

ра не существуетъ, сопошненіе не за-

вѣзаны, съѣзъ чувствуетъ себя бо-

тѣ или менѣе спокойно, онъ гаран-

тированъ отъ всякихъ неожиданно-

стей и сюрпризовъ. Но именно стъ то-

го момента, какъ договоръ заключенъ,

какъ агенты большевиковъ полу-

чаютъ законный доступъ, приходится

быть на сторожѣ, держать ухо

востро, усиливать контрразведку,

словомъ вѣдь разрѣщеніе, наступа-

етъ, наоборотъ, ростъ напряженія и

взаимного недовѣрія. «Times» пе-

чатаетъ тайны инструкціи, которыя

большевики разослали своимъ аген-

тамъ, большевики клянутся, что

документы фальсифицированы, но

кто же можетъ имъ повѣрить, послѣ

того какъ они, грубо издѣвавшись надъ

всѣми извѣстными фактами, увѣря-
ли, что итальянцы встрѣтили делега-
цію съ особой торжественностью, а

Америка выразила согласіе вступить

въ конференцію въ Казанѣ и

Норвегія — 2 кр. Англия — 3 мар., Италия — 17.50 герм. мар., Австро — 15.50 герм. мар.,

Чехо-Словакія — 17.50 герм. мар. въ мѣсяцъ.

Для воинскіхъ подразделеній поданіе чеканъ

контрольной марки за 1 мар. въ мѣсяцъ 8 мар.

Къ закупку просить деньги во избѣженіе замедленія высыпки.

Совѣтская республика и европейскій правопорядокъ.

3.

Если таково правовое содержаніе англо-совѣтскаго договора, — надо полагать что инымъ будуть содержаніе и другіе тор-
говыя соглашенія съ совсѣмъ, — то по
существу дѣла она не должна измѣнить
сложившихся въ Западной Европѣ отноше-
ній къ русскимъ гражданамъ и къ совсѣ-
мъ правопорядку.

Эти отношенія обусловлены двумя ука-
занными выше положеніями: съ одной сто-
роны, международные договоры Россіи съ
другими странами не отменены, а съ друго-
й стороны, совсѣмъ представительными правами
власти Россіи. Поэтому въ тѣхъ предѣлахъ,
въ какихъ предѣлахъ, определеніе нормальной
правовой обороны продолжаетъ существовать
и въ дальнѣйшемъ, возможно, въ вѣкѣ
новѣчнаго союза съ русскимъ правомъ.

Основное материальное послѣдствіе:
подчиненіе русскимъ гражданамъ загра-
нницѣ тому русскому праву, которое было
дѣйствующимъ въ моментѣ паденія временнаго
правительства, а не русскому праву
1917 г. въ извѣстныхъ предѣлахъ, касающіхъ
не только русскихъ гражданъ и рус-
скихъ юридическихъ лицъ, но и самѣхъ и-
ностранцевъ. Допустимъ, образованіемъ по
англійскимъ законамъ компаний должна, по
началамъ международнаго частнаго права,
предоставлять имъ правоокупантамъ
предпринимать приобрѣтаніе имъ
на территории Россіи, а также въ
послѣдней избрать компаніи, а по окончаніи
работы комиссіи заслушать ея до-
кладъ и въ общемъ засѣданіи. Ллойдъ
Джорджъ подтверждаетъ, что правительство
стремится сохранить полную беспартий-
ность въ желаетъ лишь поддерживать пра-
вильного хода промышленности.

По окончаніи работы Россія на себя
принимаетъ, согласно договору, Робертъ
Горнъ, и въ Франціи, ни, исконно знаю-
щемъ, не имѣетъ никакихъ сомнѣній
о правомъ Россіи на то, что совсѣмъ
правительство не признано, а стѣноватъ-
льно его законодательство не можетъ поч-
таться правомъ Россіи.

Я полагаю, что разсужденіе суды Россіи
остается въ силѣ и послѣ договора Крас-
ной Арміи. Въ Англіи высказываются по этому по-
воду иѣхъ сомнѣнія. Но имъ не мож-
но было быть мѣста. Договоръ не зна-
емуєтъ «признаніе» совсѣмъ правитель-
ства и юридическихъ исчезнувшихъ въ уста-
новленіи въ узаконеніи спонсѣніи
русской фактической власти. Съ точки
зрѣнія системы товарооборота, залумнной
Серомъ Робертомъ Горномъ и г. Ллойдъ
Джорджъ, совсѣмъ существуютъ; но они
продолжаютъ не существовать, какъ общая
русская законная и законодательствующая
власть.

Всѣ усилия должны быть направлены на
то, чтобы будущими процессами въ Англіи — а таковыхъ предстоитъ, насколько
знаю, еще иѣсколькіе — отстаивать эту пози-
цию, опирающуюся на точную анализъ по-
зиціи признания. Можно и должно позади-
вать имъ и вторую линію укреплений, состоя-
щую въ доказываніи, что совсѣмъ заго-
нодательство противорѣчитъ публичному

ПИСЬМО ИЗЪ ЛОНДОНА.

(Отъ нашего корреспондента.)

8-го апреля.

Къ моменту получения Вами настоящего письма въ «Руль» будетъ уже представлена читателямъ ходъ переговоровъ между правительствомъ, рудокопами и рабочими рудниковъ, также какъ и разномъ парламентскихъ преній. Не рѣшалось поэтому описать всѣ обстоятельства, поведшія къ настоящему кризису. Не подлежитъ сомнію, что изъ всѣхъ кризисовъ, благополучно пережитыхъ Англией, за послѣдніе два года, теперешний явился самымъ тяжелымъ.

Трехфѣдныхъ железнодорожныхъ забастовокъ въ октябрь 1919 года имѣла очень крупныя послѣдствія — въ то время мнѣ было известно изъ достовѣрного источника, что половина налѣчного состава пароходовъ была приведена въ негодность, такъ какъ машинисты добровольцы не умѣли съ ними обращаться. Забастовка окончилась компромиссомъ. Угольная забастовка конца прошлаго года также глобально отразилась на промышленности. Другіе трѣть-уніони, однако, не присоединились къ угольникамъ, и забастовка снова привела къ компромиссу.

Настоящая забастовка отличается отъ всѣхъ прежнихъ двумя признаками. Прежде всего, на концахъ бастуютъ поголовно всѣ рабочіе, всѣхъ видовъ чего концѣ заливается водой и вѣкоторое число коней уже безвозвратно погибло. Затѣмъ — что не менѣе страшно — тройственный союзъ всѣхъ крупныхъ трѣть-уніоновъ поддерживаетъ забастовщиківъ.

Правительство, въ полномъ сознаніи огромной, невоображеніи потери для благосостоянія страны, которую повлечетъ за собою всесообщная забастовка, а вмѣстѣ съ тѣмъ и въ сознаніи опасности «подлитъ масла въ огонь» слишкомъ крутыми мѣрами предосторожности, истолковывающими революціонной прессой какъ провокацию, — проявляло въ ходѣ переговоровъ юморичность, хладнокровіе и предустремленность, вполнѣ отвѣтныхъ какъ Парламенту, такъ и общественнымъ мнѣніемъ. Въ настоящій моментъ большинство населения готово поддержать правитель-

праворядку и правосознанію Западныхъ странъ, но было бы чрезвычайно опасно сдѣлать первую линію.

Главное формальность и оно послѣдовѣло основанія на международномъ правѣ трѣтія заграницей русскаго до-совѣтскаго права есть продолженіе заграницей функционированія русскаго законнаго, до-совѣтскаго, консульскаго и дипломатическаго представительства. Тамъ, где русскій гражданинъ долженъ быть представленъ заграницей русскимъ консуломъ или русской миссіей, онъ продолжаетъ быть представленъ до-совѣтскими консуломъ и миссіей. Само собой разумѣется, объемъ этого представительства, особенно въ отно-

шествіи предстоящему тяжелому испытанію.

Изъ цѣлаго мора газетныхъ комментаріевъ, парламентскихъ праній, стенографическихъ отчетовъ о переговорахъ, и изъ всѣхъ съ осѣдлованными людьми можно сделать слѣдующій выводъ:

Рабочія массы хотятъ только одного — сохранить высокую заработную плату. Для этого, разумѣется, массы не настолько культурны, чтобы проникнуться пониманіемъ общихъ экономическихъ причинъ, въ силу которыхъ повышенная заработка платы въ одной отрасли промышленности вызываетъ такія же требования и въ другихъ отрасляхъ, препятствуя падению стоимости производства, а съ ней цѣлыя ряды продуктовъ, лишаєтъ страну иностраннаго рынка и такимъ образомъ ведетъ къ всесообщему разоренію.

Вмѣсто того, чтобы воздѣйствовать на массы въ этомъ направлении, т. е. разъяснить имъ дѣйствительное положеніе вещей, интеллигентные вожаки, повидимому, агитировали за национализацию, какъ за единственній спасительный исходъ. Плюсъ этого пропаганды теперь на лицо.

Всякий разъ, когда въ печати раздавались голоса — русскіе или англійскіе — указывавшіе на опасность для страны большевистской пропаганды — немѣнѣло слышалась одинъ и тотъ же отвѣтъ: «У англійского рабочаго слишкомъ много здраваго смысла, чтобы онъ могъ подпасть подъ влияніе большевистской пропаганды, тѣмъ болѣе, что катастрофическое положеніе Россіи служитъ предметнымъ урокомъ».

Оказывается, однако, что предметный урокъ мало подействовалъ. Что мы сейчасъ видимъ? Недѣль длился забастовка, и въ теченіи этой недѣли рабочіе сложа руки находились гибель коней отъ наводненій. Не только сложа руки наблюдаютъ, но устами своихъ лидеровъ заявляютъ, что гибель конейноситъ ущербъ прежде всего рабочимъ, и потому является въ рукахъ рабочихъ сильнейшимъ орудіемъ борьбы.

Населеніе не проявляетъ ни малѣйшіи признаковъ растерянности или раздраженія. Жизнь въ Лондонѣ, пока, протек-

шій въ дипломатическихъ органахъ, обстоятельствами съужена. Но эта съуженная сфера дѣятельности, опредѣленіе титановыхъ размѣровъ которой выходило бы за рамки газетной статьи, не является пѣбломъ простой «сопѣти», «благоденія», а опирается на совершенно определеніемъ и ясномъ правовомъ основаніи.

Такова правовая конституція заграницей Россіи. Она совершило своеобразна и, въ ея пѣбломъ, безпрѣмѣнна. Но ею надо дорожить, какъ крупными правою благомъ, какъ сохранившимъ послѣднимъ память нашей старой державной и культурной мощи.

Проф. бер. Б. З. Нольде.

Русский рѣчи.

Слушалъ здѣсь въ Берлинѣ разговоры о Россіи, споры о ее настоящемъ и будущемъ, я всегда вспоминаю заброшенныхъ разныхъ уголками родины интеллигентныхъ работниковъ. Это, конечно, не совсѣмъ заправские чиновники, перенеслии коміссары и растрѣлаивающіе тамъ послѣдніе остатки своего морального багажа. Эти люди ничего не дадутъ новой Россіи, они для неї нулевая величина. Даѣте болѣе — по своимъ навыкамъ и безпринципной приспособляемости они вредны для страны, но на нихъ я хочу говорить, а о скромныхъ рабочихъ, которые были въ такомъ заготѣ въ до-революціонной Россіи. Учителница, землемѣръ, дорожный техникъ, штейгеръ... Ихъ много. Они остались на мѣстахъ и продолжаютъ по возможности свою работу. Революція имъ въ одномъ помогла: они стали демократичѣ. Ранѣе пѣктъ, нѣтъ да и скрывать ихъ судьбѣ пріѣдѣть и разыграть изъ себя неудачныхъ джентельменовъ. И зависѣтъ изогнута мучила, и неравенство остро чувствовалось. А теперь все это забыто. Господа исчезли. Некому завидовать, вѣдь на матросу же въ чужихъ бриллиантахъ, или коміссару, правильной и не-правильной раздѣбывшему жалкіе салоги и фронтъ. Оставшись безъ враѣмальныхъ зоротниковъ и забыть про франтовство, они сбѣжались съ народомъ, опростились и стала ближе къ нему.

Вспоминаю теперь встрѣчу съ этой наѣшней мѣдѣшней интеллигентсіей, разговоры, а изѣда и споры часто въ попутныхъ сѣверныхъ почѣ въ какомъ-нибудь Кирриловѣ, Порховѣ или другомъ уголкѣ, я чув-

ствую, какъ мнѣ овладѣваетъ бодряща мысль, что есть на Руси люди, которыхъ не соѣди революціонной воли, что ихъ сознаніе не только не замутилось, но стало лучше. Отъ многихъ заблужденій они открылись. Ранѣе были въ тѣхъ популярныхъ теоріяхъ, говорили языккомъ какойнибудь ходкѣ книги по соціологии, или политической экономіи, пересказывали мысли передовыхъ журналовъ и были проникнуты безоглядной оппозиціей къ государственности. Ради будущаго книжного строительства, они совершило не цѣнныя будничныя условныя правовой жизни. Что тѣмъ какъ тѣ суды, созданіе правильной администраціи юстиціи, все это мелочь.

«Ну, а спрашивается ли народъ?» «О, не беспокойтесь, только дайте возможность ему свободно высказаться, онъ сумѣетъ разобраться во всемъ и выдвиженіи людейъ.»

Это честно приходилось слушать. И вотъ меньшому, страдающему брату было дана дорога. Онъ ринулся. И оказалось, что широкий призывъ пролетариату и крестьянскому бѣдѣють участвовать въ судѣ и управлѣніи бромѣ неразберихиничего не дадутъ. Старая, забытая пословица — «судить и радиѣ не умѣю, а на воеводство просить» — получила новый дѣйствительный смыслъ. Пришло усомниться въ разумности громкихъ формулъ.

Помню лицо землемѣра, когда онъ возвращалъ мѣрѣ бромору Джона Стюарта Милля «представительство». На лицѣ этого честнаго парня были восторгъ и смущеніе.

«Хорошая книга и какъ просто написана. Другимъ читали, прямо голова отъ иностраннаго слова болѣть. А тутъ все такъ ясно. Я не утерпѣлъ и хорынилъ я.

каль нормально. Правительство воспользовалось нѣсколькими дѣйствиями переговоровъ, чтобы не только выработать, но и частично даже привести въ исполненіе мѣры, предназначенные на случай всебоющей забастовки. Гарнизонъ Лондона усиленъ, постоянно квартирующій въ Лондонѣ войска лишенъ отпуска и держатся на готовкѣ на случай возникновенія безпорядковъ. Приняты также мѣры подготовки, на случай надобности распределеніе пищевыхъ продуктовъ и введеніе пайковъ. Задача эта теперь представляется болѣшія трудности, нежели полтора года въ далѣшіи шѣсѧцѣвъ тому назадъ, такъ какъ техническій аппаратъ (мотыры, шоберы и т. д.) не находятся въ此刻и въ рукахъ Правительства; которому придется прѣбѣгнуть къ реквизиціямъ и добровольному труду. А это въ свою очередь, при теперешнемъ повышенномъ настроѣ рабочихъ, можетъ повести къ необходимости военной охраны добровольцевъ.

Положеніе совсѣмъ очень серьезно. Несмотря, однако, на густыя, темные тучи, внезапно нависшіе надъ страною, есть основаніе думать, что рана, которую настоящій кризисъ причинилъ странѣ и ея промышленному благосостоянію, не только не смертельна, но, напротивъ, можетъ привести къ оздоровленію организма.

Обыватель разсуждаетъ такъ: «пока надѣя на будущее вѣсѣтъ постоянная угроза забастовокъ — въ августѣ прекращается правительственный контроль надъ железнодорожными дорогами и стало быть железнодорожники будутъ въ томъ же положеніи, какъ теперь рудокопы — пока каждая забастовка будетъ кончаться временнымъ компромиссомъ, до тѣхъ поръ никакихъ сдѣлокъ, никакихъ контрактовъ, никакихъ заказовъ торговыи фирмы принять и заключить не въ состояніи. Надо поэтому принять вызовъ и разъ навсегда покончить со зломъ».

Таковъ лозунгъ большинства. Въ тоже время несмотря на проявляемую лидерами рудокоповъ неуступчивость, господствуетъ какое то инстинктивное чувство, что и въ нихъ средѣ здравыхъ смыслъ въ концѣ концовъ одержитъ верхъ, и что найденъ будетъ мирный исходъ.

Constans.

Продовольственное положеніе въ Москве.

Прибывши за послѣдніе дни изъ Совѣтской Россіи въ Германию, я рассказалъ, что Москва переживаетъ себѣвѣлье еще продовольствійный кризисъ. Уже въ мартѣ раздавали населенію тѣ небольшіе запасы продуктовъ, которыи по раскладкѣ подлежали раздать только въ мѣс. Багоны, которые должны содержать продовольствіе для Москви приходили обычно пустыми. Голодные железнодорожные служащие начали сортировать колеса вагоновъ такимъ образомъ, что по пути испортившіеся вагоны приходилось исключать изъ поѣздовъ. Потомъ пропиливали крыши вагоновъ и содержимое ихъ увозили. Только на мѣстѣ прибытия обнаруживалась кражи. Дѣло обычно ограничивалось составленіемъ соответствующаго акта.

Было ясно, что наша мѣдѣиція не можетъ помочь, и мы отмѣтили запечатаніе тѣ «Red Fables» московской «лоты», въ которой, между прочимъ, сообщалось, что Америка согласилась вступить въ Совѣтской власти въ торговыи сношени. А въ же время Стекловъ въ «Извѣстіяхъ» писалъ:

приходится признать, что наша мѣдѣиція неспособна исправить всѣе земли и наложецъ, вновь привнесли въ насъ убѣдительную устѣхомъ. Впрочемъ, это разъ случалось и раньше.

Значитъ — лгутъ совершенно сознательно и злостно.

Печать.

Г. Мартовъ и Абрамовичъ продолжаютъ изучать характеръ кронштадтскаго восстания. — Въ результате они приходятъ къ заключенію, что никакого восстания и не было.

Карь и кронштадтцы черезъ полы, такъ и парижскіе рабочіе 1871 года въ страждѣвались въ то время, когда въ Париже вспыхнула революція, которая привела къ изгнанию императора, и, когда въ отчаяніи пытались прорвать въ руки Парижской милиціи, они прогнали изъ Парижа министровъ Тьера, они вѣзъ у себя оружіе, готовые защищать ихъ оружіемъ въ рукахъ — не болѣе.

Чѣмъ же объясняется это упорное сопротивленіе? На это почтенные господы отвѣчали въ другой статьѣ:

мы, признаемся, по своей марксистской заскорѣнѣости, самую плохую революцію предпочитаемъ самой хорошей контрапролетаріи.

Заскорѣнѣость — очевидна, но что общего она имѣть съ марксизмомъ не совсѣмъ ясно.

* * * * * «Рижскій Курьеръ» негодуетъ на поведеніе большевистскихъ репрессій

дѣйствія нашего посланника, г. Веселовскаго, направленнаго въ сторону энергетической защиты интересовъ Латвіи, также не удовлетворяютъ Совѣтское правительство, которое, въ лицѣ Чичерина, даетъ недвусмысленные намеки относительно будущаго.

Такой намекъ, напечатанный въ изданіи «Латвіи» въ столицѣ Латвіи «Новомъ Путѣ», вызвалъ не безъ основаній въспомінаніе мѣдѣиціи большевистской прессы надъ латвійскими большевистскими газетами, которые звонили себѣ вмѣшиваться въ эти же вопросы нашей иностранной политики.

На дѣлѣ мы отмѣтили запечатаніе тѣ «Red Fables» московской «лоты», въ которой, между прочимъ, сообщалось, что Америка согласилась вступить въ торговыи сношени. А въ же время Стекловъ въ «Извѣстіяхъ» писалъ:

приходится признать, что наша мѣдѣиція неспособна исправить всѣе земли и наложецъ, вновь привнесли въ насъ убѣдительную устѣхомъ. Впрочемъ, это разъ случалось и раньше.

Значитъ — лгутъ совершенно сознательно и злостно.

Взгляды, вѣдомыя дѣйствительностью, лучше яснѣе книжныхъ. Они же, вѣдомыя, превращаются въ традиціи и передаются поколѣніемъ. Помни поэты не были традиціи, а одни мѣровѣтвіи и поэты. Отсутствіе традиціи и обменяется съ поэты, потому что быстро и легко можно вспомнить, а не память, а на лицѣ, въ которомъ дѣлъ разѣйтъ стоять раскособѣтъ, разомъ и жизнью для защиты такихъ и такихъ положеній и възарѣй. Лучше попробовать приспособиться. Но наилѣпшій интеллигентъ начинаетъ вспоминать, что такое смотрѣть на пѣло. Поль вѣдомъ, что память по начальнѣй дѣйствительности приводитъ къ сознанію, что свободы, право на жизнь, необходимо защищать, что родина требуетъ жертвенности. И зарождается дѣйствительная боль за поруганную, униженную страну. Этю боль она вспомнитъ, приводитъ къ чувствству. Оно, прѣдѣлъ, недовѣріе соѣдѣніе съ властью. Ропщеть за революціи, разверстки, бѣдствія, хулиганство липший голосъ имѣть.

«Вотъ, значитъ, дуракъ одинъ Голосъ, а умнѣй два или болѣе, смотря какъ въ земли будутъ указаны. И чудится мнѣ, что слушатель обгорѣтъ, какъ головой, и съ разстановкой, какъ говорятъ череповѣтъ, и жизнью для защиты такихъ и такихъ положеній и възарѣй. Лучше попробовать приспособиться. Но наилѣпшій интеллигентъ начинаетъ вспоминать, что такое смотрѣть на пѣло. Поль вѣдомъ, что съ сѣдѣль, а я для регистраціи астониѣ бѣдствій. Шли, весело разговаривали даже по временамъ напѣвами. И вдругъ разомъ все оборвалось и мы умолкли размотрѣніемъ наоконецъ, занятыми раз思索ами.

Вѣдомъ отъ вокзала въ горы пѣло. Онѣ съѣзжали, а я для регистраціи астониѣ бѣдствій.

Шли, весело разговаривали даже по временамъ напѣвами. И вдругъ разомъ все оборвалось и мы умолкли раз思索ами.

Вѣдомъ отъ вокзала въ горы пѣло. Онѣ съѣзжали, а я для регистраціи астониѣ бѣдствій.

Шли, весело разговаривали даже по временамъ напѣвами. И вдругъ разомъ все оборвалось и мы умолкли раз思索ами.

Вѣдомъ отъ вокзала въ горы пѣло. Онѣ съѣзжали, а я для регистраціи астониѣ бѣдствій.

Шли, весело разговаривали даже по временамъ напѣвами. И вдругъ разомъ все оборвалось и мы умолкли раз思索ами.

Вѣдомъ отъ вокзала въ горы пѣло. Онѣ съѣзжали, а я для регистраціи астониѣ бѣдствій.

Шли, весело разговаривали даже по временамъ напѣвами. И вдругъ разомъ все оборвалось и мы умолкли раз思索ами.

— Германский рейхстаг возобновляет свои заседания 20 апреля. Следующее заседание прусского ландтага состоится в четверг и будет посвящено обсуждению запроса германской национальной партии по поводу коммунистического путча в Средней Германии.

— 15 апреля в 5 часов дня в школе пастора Мазинга состоится общее собрание родителей учащихся, созываемое родительским комитетом школы.

♦ В украинском посольстве состоялся чай, на котором проф. Франкфурт высказался со сообщением о положении советской власти.

♦ Борлинским профессором музыки Кастиловым представлена союзом российских студентов в Германии стипендия на бесплатное обучение музыки одного из членов союза.

— Вчера вечером в Берлине произошли два больших пожара, потребовавшие мобилизации целого ряда пожарных команд. Первый пожар произошел в здании министерства труда на Шарнгорст-штрассе, второй — вблизи вокзала Бенратштрассе в доме 33 по Квонцштрассе. Оба пожара прияли крупные размеры, но были во время ликвидированы.

— Правлением Союза русских евреев в Германии устраивается в четверг 14-го апреля в помещении «Ложенгауз» (Клейстштрассе, 10), лекция проф. Э. Тейблера на тему: «Антисемитизм в древности». Начало лекции в 7½ час. вечера. Вход свободный.

♦ По постановлению прусского министерства национального просвещения пятьдесят каникул в берлинских высших и средних учебных заведениях начнутся в этом году, не как обычно 1-го, а 8-го июня и продолжатся до 14-го августа.

Предостережение.

От наших читателей мы получаем многочисленные письма с выражением благодарности за то, что при посредстве напечатанных в Руль объявлениях им удалось разыскать своих родных и друзей. Отклики на эти объявления приходят из самых заброшенных уголков в разных частях света. Но наряду с этим, один из читателей сообщает нам, что ложные люди уже пытаются сделать из печатаемых объявлений источник для неблагонадежной эксплуатации несчастных лиц. Читатель просит нам получить им от этого фонда Гойнингена письмо с предложением поручить ему розыски, за что нужно вперед внести ему 250 мар., из которых, в случае ненахождения разыскиваемого, Гойнингель обещает двести мар. возвратить.

Эта заманчивая «комбинация» не требует пояснений, и надо думать, чтоглашение ей послужит для читателей достаточным предостережением.

Театръ и музыка.

Русское музыкальное общество в Париже.

4 апреля в концертном зале Pleyel состоялось торжественное открытие русского музыкального общества недавно возникшего в Париже по инициативе группы русских музыкальных деятелей.

Первое торжественное собрание общества, привлекшее множество гостей, явилось смотром русских музыкальных сил, имевшихся в наличии во Франции, и смотреть этот показать, что общество может действительно развиться в мощную художественную организацию. Среди присутствовавших выдающихся драматических актеров, певцов, композиторов и т. д.

человек русского музыкального искусства можно назвать таких имена, как С. А. Кусевицкий, А. К. Боровский, М. Н. Кузнецова, виолончелист Е. Я. Блоусон, виолончелист И. Преско, баритон Иванцов, певица М. С. Даымова, проф. петроградский г. Аверин (альтист), арт. моск. оперы Боровицкий, композитор Штиммер и многие другие.

Торжественное собрание общества открыто на французском языке председатель общества бар. Н. В. Дризент, указавший на то, что целью общества является взаимопомощь русских музыкантов во Франции и культурная работа, имеющая в виду воспитание молодых поколений России. После этого один из профессоров парижской консерватории указал на узкую, связующую русское музыкальное искусство с французским, несмотря на различие темперамента и характера народов. После речей состоялся превосходный концерт, в котором участвовали г-жа Тарасова, г-бр. Боровский, Блоусон, Борович, Иванцов и Аверин. Превосходное исполнение г. Ивановым арии Шамони из «Хованщины» и «Ваххабицкой пьесы» Глазунова и вдохновенная передача г. Боровским поэмы Скрябина произвели на аудиторию без преувеличения потрясающее впечатление.

Владельцы фабрики роялей и концертного зала г. Pleyel, около 15 лет организовавший частные концерты русских композиторов в Париже, теперь гостепримно открыл ему двери своего зала и оказывает всяческую поддержку. Предполагается ряд концертов и лекций. Один из французских менеджеров предложил средства для организации спектаклей русской оперы и подготовительной работы к этому уже предприняты. Вл. Цед-м.

Кино.

— В четверг, 14-го апреля в кинотеатре «Таунтинтер-Палас» состоится пробная демонстрация картины «Месть земли» с нашей соотечественницей В. Каралли в главной роли. Картина сыграна фирмой «Максим-Фильм» («Уфа»).

СПОРТЪ.

В Коненгагене закончились международные состязания в теннисе, в результате которых победу одержали французы.

В одиночной игре Лоренц; в парной — Лоренц-Жермо.

*

Вчера при многочисленном стечении публики состоялось торжественное открытие стадиона. Массовый выступление молодежи легко-атлетов представили необычайно красивые эфирные. На старте для бега явились более 2000 сильных мужчин и около 200 женщин.

Выдались представители от Берлинской «зеленой» полиции, в чистъ 600 человек.

*

Большой спортивный интерес предвидел вчерашний веселопедный гонки Олимпи-трек, где встретились лучшие немецкие стадионы.

Главный большой «Германия» предоставил Савалю, кот. удалось только немного опередить Томаса.

Verlag: Jul. G. m. b. H., Berlin. Verlagsamt für Bedruckt. Dr. N. R. Berlin, Berlin W. 30. Anschrift: Wolff, Hünefeld, Berlin-Lank-Druck. Vertrieb u. Anzeigen-Abteilung Ullstein A. G., Berlin SW. 62.

Varieté-Cafe MORITZPLATZ Oranienstraße 53/54. Ежедневно в 8 часов УДИЧНАЯ ПРОГРАММА от 5-7 ч. кант. тан.



Пишущая машина

лучших марок, с пост

и первыми, широким

Почин. Ремонт. Сбе

Все производственные

Производство и прод

русских счаст

D. M. Pastel. Berlin

Mohrenstr. 16. Zentrum

1000

11-12 и 6-8 час.

</div